

“毒贩迎面而来，他一个虎扑”

比“拼命三郎”还拼命的蒋小三

■记者 陈瑞建 通讯员 赵小鸥



“让你跑了，我会睡不着的！”莘塍派出所副所长蒋小三是真豁出去了，拐着严重扭伤的脚追出300米，成功抓获涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人。近日，记者赶到这位素有比“拼命三郎”还“拼命”的蒋小三家中，正碰见蒋小三召集办案组组员在讨论追捕毒贩上家的后续工作，“你们小心点，这个对象非常狡猾，我明天就去所里跟你们一起办案。”

“让你跑了，我会睡不着的！”

5月19日中午，莘塍派出所副所长蒋小三接到线索：有几名男子近日在莘塍一带贩卖冰毒。蒋小三立即乔装成吸毒人员和毒贩唐某接上线。双方最后约定当天中午12时在万松东路和安宁路交叉口附近的一个网吧交易。

为了不打草惊蛇，蒋小三让同

事去交易，自己则先带领另外4人在附近隐蔽起来。12时许，2名毒贩姗姗来迟，交易很快就进行了，此时，蒋小三示意抓捕人员缩小包围圈准备实施抓捕。许是感觉到不妙，2名毒贩突然转身就往安宁路南方向逃跑。

此时，守在安宁路南方向的仅

有蒋小三一人，他一边喊其他民警立即开展抓捕，一边朝迎面奔来的毒贩唐某猛地扑上去。2人顿时撞在一起。在碰撞过程中，蒋小三左脚猛一崴，重重地摔在路边的台阶上，他尚来不及起身，右手一把抓住唐某的衣服，结果被对方一巴掌甩开。再抓时，唐某已起身跑出几

米远。“交给我！”此时，同事已跟了上来，快速朝唐某追去。

“蒋所，帮下忙！”此时，后方传来呼喊声，蒋小三回头一看，发现一名同事和另外一名毒贩许某扭打在一起。他连忙上去帮同事将拼命挣扎的许某快速控制住后，又迅速随同事朝唐某追去，一番追逐搏

斗，两人最终将唐某抓获。

“让你跑了，我会睡不着的！”随着两名毒贩的落网，已是一身尘土的蒋小三像个领了棒棒糖的小孩子一样开怀大笑。

“3个月请假单”被转身撕掉

在莘塍派出所里，因为2名毒贩“锁”紧了牙关拒不交代，蒋小三亲自审讯，一直到下午14时许，2名毒贩才松了口，交代了自己贩毒的事实。功成身退的蒋小三回到办公室，跷起了二郎腿，这时，教导员唐正兴凑巧看见蒋小三那肿大异常的左脚，立马叫道：“肿得都跟馒头一样了，还不去医院看一下！”

“刚刚审了那两对象，这边还有一个线索要跟呢！”此时的蒋小三满心兴奋，一个案件破了，2名毒贩抓住了，这

边又有一个贩毒案件的线索冒出来，怎能放下心去医院治伤呢？有什么好看的，哪有那么多时间浪费！”一说完，他就急匆匆又去召集民警布置工作了。

一直到将近16时，案件的线索突然中断，工作一时陷入困境。而教导员眼瞅蒋小三的脚越来越肿，走路都是一瘸一拐的。等工作一做完，他就立即安排人员将“坚持不肯就医”的蒋小三“绑”到医院就诊。

“韧带严重撕裂，起码要休息3个

月！”市中医院的医生指着蒋小三的X光片说，“以前移位过的吧？没有康复好，现在加重了！”医生随后开了一张3个月的请假单。结果，转身一出医院，蒋小三就把请假单给撕了，“三个月？哪有这时间，这边事都还忙不过来呢！”

然而，到了单位的蒋小三，很快又被教导员强行给送回了家。

回到了家的蒋小三，却也闲不住，他直接将案卷材料搬回家，再次研究起来。



4月以来，市公安局推出“即办制”，即“简单事立即办，复杂事限时办、特殊事紧急办”原则，极大提升了服务水平和工作效率，受到群众普遍欢迎。图为市民正在出入境管理大队办理业务。

(赵小鸥)

“让我躺半年，还不如杀了我！”

“他的左脚可是有着光荣历史的！”熟悉蒋小三的莘塍派出所教导员唐正兴说，蒋小三在局里出了名的拼命，这次受伤的左脚，前几年也是抓一名犯罪嫌疑人时，从一高两三米的地方跳下来时候摔“移位”了。当时医生强烈建议做复位手术后再静养半年，但他愣是不肯，说“让我躺半年，还不如杀了我！”结果没几天，他就一瘸一拐地溜回单位继续工作，任凭领导、家人怎么劝都不听。

“作为领导，他可是比我还拼命！”莘塍派出所业务骨干、曾多次因抓犯罪嫌疑人受伤的也有“拼命三郎”之称的项祖亭对这位副所长也是非常佩服。

一名“老”党员的承诺

“你放心，我会尽快将考核办法赶出来的！”5月19日下午，蒋小三“被迫”回家休息时，顺手将案头厚厚的法制材料理好带回家。

“他是局里出了名的法制业务尖子，他走到哪里，哪里的执法建设就会上一个档次。”教导员介绍说，蒋小三来到莘塍派出所后，所里考虑要把法制建设这块“硬骨头”托付给他。“你放心，我会尽快研究出来的！”而这个“尽快”的代价，就是他花1个月时间加班加点，查看了莘塍派出所过去一年的所有案件，最后在法制业务软件和硬件建设上提出很多建设性意见，如今正在拟制的《莘塍派出所执法质量考核办法》就是其中一项内容。按照教导员的话说，那可都是这名法制业务尖子多少夜抽了

2010年8月，蒋小三到莘塍派出所任副所长后，主动接了一个“硬骨头”的涉恶案件，两伙人在莘塍镇府路聚众斗殴，民警赶到现场后，除了3滩血迹后，什么也没有留下。这明显是一起涉恶案件，现场的血腥让周边群众一时人心惶惶。之后的十几天时间，蒋小三就没怎么安稳睡过觉，直接以所为家，以案卷为枕头，从早到晚研究案件寻找线索。

皇天不负有心人。8月26日凌晨0时许，蒋小三收到线索，在镇府路打架的其中一伙人在塘下某酒吧喝酒。他立即召集办案人员直扑现场，最终抓获6名斗殴对象。经过一夜审讯，临近中午，6名犯罪嫌疑人相继

交代了聚众斗殴的犯罪事实，同时还交代出多起赌博、寻衅滋事的案件。马不停蹄，当天中午，24小时没睡的蒋小三就将案件上报局里挂牌督办，对尚在逃的10余名犯罪嫌疑人进行追逃。半年时间，2个涉恶团伙的15名涉恶犯罪嫌疑人全部落网，当地百姓拍手叫好。

作为分管法制业务的副所长，蒋小三对所内民警办理的每一件案件都仔细审查研究，碰到疑难案件，更是直接跟进。到任仅4个月，他经手审查或组织开展工作的案件，被顺利移送检察院起诉的犯罪嫌疑人达129名，组织抓获的吸毒人员有65名。

在同事眼里，加班一起加，玩笑一起开，完全没有领导架子，是个好领导，更是个值得信任的好伙伴。对公，蒋小三是有诺必应，对私，蒋小三却是个妻子和儿子眼里的“无赖”。蒋小三的夫人是名初中教师，是学校的业务骨干，工作很忙，起早摸黑，才6岁的独生子只得托给远在塘下的丈母娘，逢周末没加班的时候才带回来。儿子很喜欢打篮球，经常会撒娇央求父亲带他去打篮球，然而，蒋小三经常因为加班而“放鸽子”，为此，儿子还满腹“怨”言，声称“再不认你这个爸爸了”，而他们家那个篮球自从买回后，还跟新的样，一直没有出过家门。对此，蒋小三一直很内疚，却总是身不由己。

重读红色经典 品味书香心得 市人民检察院开展主题教育实践活动举措新

本报讯 (通讯员 瑞检宣胡一平 记者 陈瑞建) 为庆祝中国共产党成立90周年，日前，市人民检察院向全体干警发放了市图书馆新馆的读者证，引导全体干警重读红色经典书籍，品味书香心得，争当“学习型党员”，给力该院“学习型党组织”创建工作，为各项检察工作创新发展、科学发展提供浓厚的氛围感召力和坚实的文化支撑力。

市图书馆新馆位于检察院旁边，步行仅需两三分钟，今年年初正式对外开放。市人民检察院检察长王美鹏重视干警学习，他指示该院与图书馆进行多次沟通、协商，成功争取到图书馆支持，为全体干警免费办理读者证。同时，为进一步营造浓郁的学习氛围，该院还采取三项措施：一是院党组理论学习中心组举行1次专题读书会；二是在院内局域网中设“主题教育实践活动”专题栏目，及时选登干警优秀读书心得、笔记；三是开设检察官论坛，每月安排院内中层干部、业务骨干或者高学历干警为全院干警讲授有关业务知识或分享读书心得。

王美鹏说，要把发放图书的读者证，重读红色经典书籍活动作为瑞安检察院开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动的重要举措，引导全体干警弘扬光荣传统，坚定理想信念，不断提高自身理论素养和业务水平，使全体干警永葆忠于党、忠于国家、忠于人民、忠于法律的政治本色。同时，要使大家从读书中体会解决实际工作问题的方法，做到理论联系实际，以所学理论指导检察工作实践；要形成以读书促工作、读书、工作相互促进的良性格局，以推动检察工作的创新、科学发展。